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17 de Dezembro de 2009, 18.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 6 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Telmo Correia (CDS-PP), 
Duarte Cordeiro (PS), Eurídice Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba 
(PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto 
(PS), Manuel Seabra (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Nuno Encarnação (PSD), 
Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), Pedro Filipe 
Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
  

Faltas: Heloísa Apolónia (PEV). 

Ausências por Trabalho Parlamentar: Emídio Guerreiro (PSD) e José Eduardo Martins (PSD). 
 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (09 de Dezembro) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. PJL nº 46/XI do Bloco de Esquerda: “Revoga o regime dos PIN e dos PIN +” 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputada relatora: Hortense Martins (PS) 

 

5. Requerimento do PS: “Solicita audição da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos” 

 

 Apresentação, debate e votação  

 

6. Outros Assuntos 

 

6. Data da próxima reunião 

 

 21 de Dezembro de 2009, às 15H00 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
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1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão, registando-
se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, BE e PEV. 
 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (9 de Dezembro) 

 

Não havendo propostas de alteração, a acta da reunião de 9 de Dezembro foi submetida a votação e 

aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do 

CDS-PP, BE e PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Agendamento do Debate sobre Exportações com o Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento 

 

O Sr. Presidente informou da disponibilidade do Sr. Ministro da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento para agendar o debate sobre a matéria em epígrafe para 19 de Janeiro, tendo o Sr. 

Deputado Pedro Filipe Soares dado conta da existência de Jornadas Parlamentares do BE nessa data. 

Ficou então o Sr. Presidente de diligenciar no sentido de agendar o debate com o Sr. Ministro para 

nova data. 

 

3.2. Tomada de Posse do Presidente do Conselho Económico e Social 

 

O Sr. Presidente informou da tomada de posse do Presidente do CES, Dr. José da Silva Peneda, a 22 de 

Dezembro, pelas 11h30, no Salão Nobre da Assembleia da República, convidando todos os membros 

da Comissão a estarem presentes. 

 

3.3. Audiências 

 

O Sr. Presidente deu conta das audiências – concedidas pelo Presidente e abertas à participação de 

todos os membros da Comissão – agendadas para a semana seguinte: 

 

21 de Dezembro: 

- Associação de Fabricantes para a Indústria Automóvel (AFIA), 16h 

- Associação Nacional dos Revendedores de Combustível (ANAREC), 17h 

 

22 de Dezembro: 

- Associação Nacional do Ramo Automóvel (ARAN), 10h30 

 

De seguida, foi efectuado um debate sobre a metodologia a adoptar para a concessão de audiências, 

tendo usado da palavra os Senhores Deputados Agostinho Lopes e Hortense Martins, na sequência das 
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quais o Senhor Presidente propôs que, regularmente e em sede da reunião ordinária da Comissão, 

fosse efectuado o planeamento das audiências a serem concedidas na semana ou quinzena seguinte. 

Esta proposta foi unanimemente aceite pelos membros da Comissão. 

 

4. PJL nº 46/XI do Bloco de Esquerda: “Revoga o regime dos PIN e dos PIN +” 

 

 Apreciação e votação do parecer 

Deputada relatora: Hortense Martins (PS) 

 

A Senhora Deputada Hortense Martins apresentou o parecer ao Projecto de Lei 46/XI/1ª (BE) “Revoga 

o regime dos PIN e dos PIN +”.  

 

Não havendo intervenções, o Senhor Presidente submeteu conjuntamente a votação as Partes I e III do 

parecer, tendo estas sido aprovadas por unanimidade com a ausência da Deputada do Grupo 

Parlamentar do PEV. 

 

5. Requerimento do PS: “Solicita audição da Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos” 

 

 Apresentação, debate e votação  

 

O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches apresentou o Requerimento do Grupo Parlamentar do PS, 

dando conta do seu teor. De seguida, o Senhor Deputado Pedro Filipe Soares entregou à Mesa um 

requerimento do Grupo Parlamentar do BE para audição do Senhor Secretário de Estado da Energia e 

da Inovação. No período de debate que se seguiu, usaram da palavra os Senhores Deputados Telmo 

Correia, Nuno Reis e Agostinho Lopes, dando o seu acordo a ambos os Requerimentos, considerando 

que inicialmente se deveria ouvir em audição a ERSE, enquanto entidade reguladora independente 

com responsabilidade de fixação de preços e, numa fase posterior, eventualmente ouvir em audição o 

membro do Governo com tutela em matéria de energia. 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares solicitou junto da Mesa a votação, na reunião seguinte, do 

Requerimento do BE. 

 

O Requerimento do PS foi submetido a votação e aprovado por unanimidade, registando-se a ausência 

da Deputada do Grupo Parlamentar do PEV. 

 

6. Outros Assuntos 

 

O Senhor Presidente deu conta do envio de propostas relativamente aos Grupos de Trabalho e ao(a) 

Relator(a) para a Inovação e solicitou contributos dos membros da Comissão com vista ao 

enriquecimento das mesmas.  
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Recordou, ainda, que na reunião seguinte da Comissão seriam fixados o mandato, prazo e composição 

dos Grupos de Trabalho, bem como do(a) Relator(a) para a Inovação, após o que estes deveriam 

apresentar uma proposta de actividades até 8 de Janeiro, conforme anteriormente deliberado. 

 

6. Data da próxima reunião 

 

 21 de Dezembro de 2009, às 15H00 

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

 

Palácio de São Bento, 17 de Dezembro de 2009 

 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

 

António José Seguro 


